
 
 

ВИЩА КВАЛІФІКАЦІЙНА КОМІСІЯ СУДДІВ УКРАЇНИ 
 

23 квітня 2018 року                м. Київ 

 

Р І Ш Е Н Н Я № 65/пс-18 

Вища кваліфікаційна комісія суддів України у складі палати з питань добору і публічної 

служби суддів: 

головуючого - Бутенка В.І., 

членів Комісії: Весельської Т.Ф., Гладія С.В., Заріцької А.О., Лукаша Т.В., Макарчука М.А., 

розглянувши питання щодо внесення подання про відрядження суддів до Білгород- 

Дністровського міськрайонного суду Одеської області для здійснення правосуддя, 

встановила: 

Відповідно до частини першої статті 55 Закону України «Про судоустрій і статус 

суддів», у зв’язку з неможливістю здійснення правосуддя у відповідному суді, виявленням 

надмірного рівня судового навантаження у відповідному суді, припиненням роботи суду у 

зв’язку зі стихійним лихом, військовими діями, заходами щодо боротьби з тероризмом або 

іншими надзвичайними обставинами, за рішенням Вищої ради правосуддя, ухваленим на 

підставі подання Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, суддя може бути, за його 

згодою, відряджений до іншого суду того самого рівня і спеціалізації для здійснення 

правосуддя. 

До Вищої кваліфікаційної комісії суддів України 06 березня 2018 року надійшло 

повідомлення Державної судової адміністрації України (далі – ДСА України) від 28 лютого 

2018 року № 8-4088/18 про необхідність розгляду питання щодо відрядження суддів до 

Білгород-Дністровського міськрайонного суду Одеської області у зв’язку з виявленням 

надмірного рівня судового навантаження у цьому суді. 

За даними обліку Комісії про кількість посад суддів у судах, зокрема вакантних, та з 

урахуванням інформації, наданої ДСА України, у Білгород-Дністровському міськрайонному 

суді Одеської області визначено 15 штатних посад суддів. Фактично у суді перебувають на 

посадах 10 суддів, із них 8 суддів здійснюють правосуддя. 

При цьому згідно з інформацією ДСА України від 11 квітня 2018 року № 8-7012/18, 

яка надійшла на запит Комісії 18 квітня 2018 року, про рівень судового навантаження, що 

спричиняє необхідність відрядження суддів, у Білгород-Дністровському міськрайонному 

суді Одеської області у 2017 році перебувало у провадженні 12 068 справ і матеріалів. 

Навантаження на 1 суддю, який фактично здійснює правосуддя, за вказаний період 

становило 1 509 справ і матеріалів. Водночас за визначеної кількості штатних посад суддів 

навантаження на 1 суддю становило б 805 справ та матеріалів. 

Аналогічні відомості містяться в інформації ДСА України від 19 квітня 2018 року 

№ 8-7410/18, яка отримана Комісією на запит 20 квітня 2018 року, про стан здійснення 

правосуддя, зокрема, у Білгород-Дністровському міськрайонному суді Одеської області. 
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Також на запит Комісії 19 квітня 2018 року надійшло повідомлення голови Білгород- 

Дністровського міськрайонного суду Одеської області № 5/11633/ від 18 квітня 2018 року 

про рівень судового навантаження у суді, дані якого загалом узгоджуються із тими, що 

надані Комісії ДСА України. 

За повідомленням ДСА України, відрядження 2 суддів строком на 1 рік до Білгород- 

Дністровського міськрайонного суду Одеської області дозволить врегулювати навантаження 

та забезпечить належні умови для доступу до правосуддя в цьому суді. 

На виконання приписів пункту 1 розділу III Порядку відрядження судді до іншого 

суду того самого рівня і спеціалізації (як тимчасового переведення), затвердженого 

рішенням Вищої ради правосуддя від 24 січня 2017 року № 54/0/15-17 (далі - Порядок), 

Комісією призначено до розгляду питання щодо внесення подання про відрядження суддів до 

Білгород-Дністровського міськрайонного суду Одеської області для здійснення правосуддя. 

Відповідно до пункту 2 розділу III Порядку на офіційному веб-сайті Комісії 

розміщено оголошення про призначення до розгляду зазначеного питання на 23 квітня 

2018 року. 

До Комісії зі згодою на відрядження до Білгород-Дністровського міськрайонного суду 

Одеської області звернулись суддя Жовтневого районного суду міста Маріуполя Донецької 

області Шевченко Ольга Анатоліївна та суддя Арцизького районного суду Одеської області 

Гусєва Наталія Дмитрівна, які подали документи, передбачені пунктом 5 розділу III Порядку. 

Судді Шевченко О.А. і Гусєва Н.Д., повідомлені про час і місце засідання шляхом 

розміщення оголошення на офіційному веб-сайті Комісії, на засідання Комісії не з’явилися. 

Згідно з пунктом 8 розділу III Порядку відсутність судді не перешкоджає розгляду питання 

щодо внесення подання про його відрядження. 

На підставі наявних в розпорядженні Комісії матеріалів встановлено таке. 

Шевченко Ольгу Анатоліївну Указом Президента України «Про призначення та 

звільнення суддів» від 29 вересня 2016 року № 425/2016 призначено строком на 5 років на 

посаду судді Жовтневого районного суду міста Маріуполя Донецької області. 

У своїй згоді суддя Шевченко О.А. додатково повідомила про те, що 

ІНФОРМАЦІЯ_1. 

Як зазначила Шевченко О.А., житла та компенсації витрат на відрядження 

потребувати не буде, оскільки має власне житло у місті Білгород-Дністровському. 

Відповідно до наданої Комісії довідки за підписом голови Жовтневого районного суду 

міста Маріуполя Донецької області штатна чисельність посад у цьому суді - 19 суддів, 

фактично перебувають на посадах 17 суддів, з яких 13 здійснюють правосуддя. 

Також із довідки вбачається, що суддю Шевченко О.А. зараховано до штату суду з 

01 листопада 2016 року та за 2016 рік вона розглянула 2 цивільні справи і 5 справ про 

адміністративні правопорушення. Відомості про скасування чи зміну судових рішень в 

указаних справах відсутні. 

За період з 01 січня 2017 року по 01 квітня 2018 року суддею розглянуто: 

520 кримінальних справ, за якими 4 судові рішення скасовано; 358 цивільних справ, з яких 

4 судові рішення скасовано; 61 адміністративну справу, з яких 11 судових рішень скасовано 

та 2 змінено; 225 справ про адміністративні правопорушення, з яких 4 судові рішення 

скасовано і 1 змінено. 

Станом на 01 квітня 2018 року у провадженні судді Шевченко О.А. перебувало: 

43 кримінальні справи, з яких 11 - понад 3 місяці; 76 цивільних справ, з яких 12 - понад 

3 місяці; 6 адміністративних справ. 

При цьому загальна кількість справ, що перебувала у провадженні суддів суду на день 

подання Шевченко О.А. згоди на відрядження, становила: 2 080 кримінальних справ, 

1 088 цивільних справ, 121 адміністративна справа, 1 108 справ про адміністративні 

правопорушення. 
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Стосовно інформації зазначеної в указаній довідці щодо наявних у провадженні 

43 кримінальних справ, суддя Шевченко О.А. у своїй згоді пояснила, що з них 

14 кримінальних справ, 1 справа в порядку виконання, а решта - скарги та клопотання, з яких 

12 скарг станом на 05 квітня 2018 року вже розглянуто. 

Також суддя звернула увагу на те, що з травня 2017 року її обрано слідчим суддею. 

Окрім цього, вказала, що за період з 15 січня по 05 квітня 2018 року в її провадження 

передано 374 справи, з яких: 8 кримінальних справ, 12 адміністративних справ, 33 справи 

про адміністративні правопорушення, 96 цивільних справ, 175 справ як слідчому судді, 

решта - в порядку виконання та перегляду. Зазначила, що в середньому в день надходить 

5 справ. 

Суддя Шевченко О.А. вважає, що її відрядження не вплине на стан розгляду справ у 

Жовтневому районному суді міста Маріуполя Донецької області. 

Між тим, згідно з отриманим 18 квітня 2018 року на запит Комісії повідомленням 

голови Жовтневого районного суду міста Маріуполя Донецької області від 18 квітня 

2018 року вих. № 7/158/2018 суддя Шевченко О.А. входить до складу колегій суддів з 

розгляду 13 кримінальних проваджень. 

При цьому суддя є головуючою у 5 кримінальних провадженнях щодо злочинів, 

передбачених частиною третьою статті 15, частиною першою статті 115, частиною першою 

статті 115, частиною першою статті 258
3
 та інших Кримінального кодексу України, за 2 з 

яких розпочалась стадія судового розгляду та особи тримаються під вартою. 

До того ж суддя Шевченко О.А. входить до складу колегії суддів з розгляду 

8 кримінальних проваджень щодо тяжких та особливо тяжких злочинів, за 4 з яких особи 

тримаються під вартою. 

Також у повідомленні зазначено, що в період з 24 травня 2016 року по 17 квітня 

2018 року Жовтневим районним судом міста Маріуполя Донецької області направлялись 

13 подань про зміну підсудності кримінальних проваджень у зв’язку з неможливістю 

здійснення їх автоматизованого розподілу між суддями з різних підстав. 

Окрім наведеного, голова суду звертає увагу на те, що у зв’язку з передислокацією на 

територію Центрального (раніше - Жовтневого) району міста Маріуполя слідчих управлінь 

та відділів прокуратури Донецької області. Служби безпеки України в Донецькій та 

Луганській областях, Національної поліції Донецької області усі клопотання зазначених 

правоохоронних органів розглядаються Жовтневим районним судом міста Маріуполя 

Донецької області. Крім цього, до суду за місцем проведення досудового розслідування 

направляються усі справи слідчого управління Служби безпеки України в Донецькій та 

Луганській областях щодо проведення спеціального розгляду у справах стосовно 

сепаратизму, тероризму та бандитизму, у зв’язку із чим судді протягом 4 років працюють в 

режимі значного навантаження. 

У повідомленні відзначено, що із 13 суддів суду, які фактично здійснюють 

правосуддя, у 4 суддів у 2018 році закінчуються повноваження. 

Ураховуючи такі обставини, голова суду вважає, що відрядження судді 

Шевченко О.А. до Білгород-Дністровського міськрайонного суду Одеської області, хоча і не 

призведе на сьогодні до неможливості утворення колегії суддів для розгляду окремих 

категорій справ, однак збільшить навантаження на працюючих суддів Жовтневого районного 

суду міста Маріуполя Донецької області, що впливатиме на строки розгляду справ. 

Гусєву Наталію Дмитрівну Постановою Верховної Ради України «Про обрання 

суддів» від 08 жовтня 2013 року № 620-VІІ обрано на посаду судді Арцизького районного 

суду Одеської області безстроково. 

У своїй згоді суддя Гусєва Н.Д. додатково зазначила про те, що метою відрядження 

вбачає підвищення кваліфікації, отримання досвіду і бажання розглядати більш складні 

справи. 

Відповідно до наданої Комісії довідки за підписом голови Арцизького районного суду 

Одеської області штатна чисельність посад у суді становить 5 суддів, фактично перебувають 

на посадах і здійснюють правосуддя 4 судді. 
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З цієї ж довідки вбачається, що за 2016 рік суддя Гусєва Н.Д. розглянула: 

39 кримінальних справ, у яких 2 судові рішення скасовано; 162 цивільні справи, з яких 

5 судових рішень скасовано і 1 змінено; 3 адміністративні справи; 156 справ про 

адміністративні правопорушення; 218 інших справ і матеріалів. 

За 2017 рік суддею розглянуто: 40 кримінальних справ, у яких 3 судові рішення 

змінено; 201 цивільну справу, з яких 1 судове рішення скасовано; 3 адміністративні справи; 

106 справ про адміністративні правопорушення; 66 інших справ і матеріалів. 

У період з 01 січня по 03 квітня 2018 року суддею Гусєвою Н.Д. розглянуто 23 інші 

справи та матеріали. 

Станом на день подання згоди на відрядження в провадженні судді перебувало: 

18 кримінальних справ, з яких 7 - понад 3 місяці; 75 цивільних справ, з яких 5 - понад 

3 місяці. 

При цьому загальна кількість справ, що перебувала у провадженні суддів суду, 

становила: 52 кримінальні справи, 244 цивільні справи, 5 адміністративних справ, 21 справа 

про адміністративні правопорушення. 

Згідно з отриманим 17 квітня 2018 року на запит Комісії повідомленням за підписом 

судді Гусєвої Н.Д. як виконувача обов’язків голови Арцизького районного суду Одеської 

області від 16 квітня 2018 року № 3983/18-вих. вона не входить до складу колегії суддів у 

судових справах, що розглядаються колегіально, територіальна підсудність у випадках, 

визначених процесуальним законом, не змінювалася. 

Станом на 16 квітня 2018 року у провадженні судді перебувало 92 справи, а саме: 

15 кримінальних справ, 71 цивільна справа, 6 справ про адміністративні правопорушення. 

За вказаним повідомленням відрядження судді Гусєвої Н.Д. не призведе до 

неможливості утворення колегії суддів для розгляду окремих категорій судових справ. 

Заслухавши доповідача, дослідивши наявні в розпорядженні Комісії матеріали, 

врахувавши якість розгляду справ суддями Шевченко О.А. і Гусєвою Н.Д., що подали згоду 

на відрядження, їх стаж роботи на посаді судді, інформацію про стан здійснення правосуддя 

в судах, в яких судді обіймають штатні посади, а також інші обставини, встановлені під час 

розгляду питання щодо відрядження, врахувавши, що відрядження судді Гусєвої Н.Д. 

суттєво не вплине на середній рівень навантаження та доступ до правосуддя у Арцизькому 

районному суді Одеської області, натомість дозволить врегулювати навантаження у 

Білгород-Дністровському міськрайонному суді Одеської області, Комісія дійшла висновку 

про внесення до Вищої ради правосуддя подання з рекомендацією на відрядження судді 

Гусєвої Н.Д. до Білгород-Дністровського міськрайонного суду Одеської області. 

Водночас, з огляду на інформацію про стан здійснення правосуддя та рівень судового 

навантаження у Жовтневому районному суді міста Маріуполя Донецької області, 

враховуючи, що суддя Шевченко О.А. входить до складу колегій суддів з розгляду 

кримінальних проваджень щодо тяжких та особливо тяжких злочинів, за якими особи 

тримаються під вартою, і її відрядження призведе до перерозподілу цих проваджень та 

негативно вплине на строки їх судового розгляду, Комісія дійшла висновку про наявність 

підстав для відмови у внесенні подання щодо відрядження до Білгород-Дністровського 

міськрайонного суду Одеської області судді Шевченко О.А. 

Керуючись статтями 55, 82, 93 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», 

Порядком відрядження судді до іншого суду того самого рівня і спеціалізації (як 

тимчасового переведення), затвердженим рішенням Вищої ради правосуддя від 24 січня 

2017 року № 54/0/15-17, Комісія 

вирішила: 

внести до Вищої ради правосуддя подання з рекомендацією на відрядження до Білгород- 

Дністровського міськрайонного суду Одеської області для здійснення правосуддя строком на 

1 (один) рік судді Арцизького районного суду Одеської області Гусєвої Наталії Дмитрівни.  
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Відмовити у внесенні подання щодо відрядження до Білгород-Дністровського 

міськрайонного суду Одеської області судді Жовтневого районного суду міста Маріуполя 

Донецької області Шевченко Ольги Анатоліївни. 

 

 

Головуючий         В.І. Бутенко 

  

Члени Комісії:        Т.Ф. Весельська 

 

          С.В. Гладій 

 

          А.О. Заріцька 

 

          Т.В. Лукаш 

 

          М.А. Макарчук 

 

 


